

《树立平台思维 实施金融赋能》专栏

树立平台思维 实施金融赋能

——专访区工信局局长王晓伟

金融活则经济活，金融兴则经济兴。日前，区委、区政府专门召开全区“树立平台思维、实施金融赋能”工作座谈会，对全区实施金融赋能工作进行总体安排部署。

为贯彻落实好这次会议精神，《幸福微市中》开辟了《树立平台思维 实施金融赋能》专栏，对区直有关部门、企业、辖区金融单位贯彻落实情况进行跟踪报道。今天，记者专访了区工业和信息化局局长王晓伟。

01 记者李婷婷：

观众朋友们，大家好，欢迎您继续关注《树立平台思维，实施金融赋能》系列专访节目，今天我们采访的是区工业和信息化局局长王晓伟。

王局长，近日全区召开了“树立平台思维，实施金融赋能”座谈会，作为工业和信息化企业的主管服务单位，咱们如何领会这次会议精神呢？

区工业和信息化局局长王晓伟：

12月29日下午，全区“树立平台思维、实施金融赋能”工作座谈会召开，会上区委书记就“平台思维”和“金融赋能”两个要点，提出了明确要求，应该说宋书记的讲话是源于对区情的精准把控，也是源于对区外大（形）势的精准研判，我们将牢固树立平台思维大力实施金融

赋能，为全区工业经济高质量发展作出我们应有的贡献。

02 记者李婷婷：

王局长，金融要素在企业发展中占有非常重要地位，作为工业企业娘家人，我们如何发挥好金融要素的作用？

区工业和信息化局局长王晓伟：

作为全区工业和信息化主管服务部门，我们将牢固树立“快就是大局”的理念，积极贯彻落实全区“树立平台思维，实施金融赋能”会议的要求，切实发挥好金融要素在“全区八大提升突破工程”的重要推动作用。

1.搭建银企对接桥梁，扎实推进“金融赋能”。全力搭建融资对接交流平台，围绕企业融资诉求，进一步深化政银企合作，积极争取金融机构更大的力度，来支持实体经济发展全力提高金融支撑实体经济发展的能力。

2.以技改为突破口，增强金融要素支撑。全力保障以工艺、质量、链条、效能提升为主体的技改项目资金需求，优化金融赋能，增强企业的发展后劲。同时我们利用好我区3亿元技改基金，在重点扶持正凯新材料技改的基础上，重点支持康力医护用品智能制造项目、泰和科技HEDP技改等项目，激发企业进一步发展壮大的潜力。



树立平台思维 实施金融赋能

——专访中泰集团董事长王亚辉



记者王坤：大家好，我是市中融媒主播王坤，今天的树立平台思维，实施金融赋能专栏我们要采访的是中泰集团董事长王亚辉。

01 记者王坤：

王董事长，树立平台思维，实施产业赋能，您觉得对于咱们这样一个成立时间较早，以资源型产业为主的企业具有哪些重要的意义呢？

中泰集团董事长王亚辉：

区委区政府实施金融赋能的科学决策，旨在整合有效资源，搭建融资平台，重构金融“活水池”，对于缓解企业融资难问题是一场“及时雨”，我们非常期待，一定会强化“快、抢、硬、实”的工作作风，深入研究，高效落实，用好新平台，建好新项目，培育新动能。

02 记者王坤：

王董事长，您刚才提到重构金融“活水池”，是缓解企业融资难问题的一场及时雨，那下一步我们会有一些项目来落实这次会议精神？

中泰集团董事长王亚辉：

一是深入谋划梨花山碱石下游项目。充分依托规划

的齐村新型建材产业园平台，投资2000万元，对现有生产线进行技术改造，建设高钙产品深加工项目，提高产品科技含量和附加值。持续加强绿色矿山建设，考察新上下游项目，实现经济效益最大化。

二是树立有解思维，盘活闲置资产。加强与区级平台和金融机构的沟通协作，充分利用金融赋能政策，深度参与资本运作，以现有优良资产作抵押，获取资金支持，真正让沉睡的资产活起来。同时，稳步推进资产处置工作，回笼资金，实现减负减亏，共同为项目建设提供强有力的资金支撑。

三是全面推进盐化工产业下游项目。以中科化学与泰和科技的合作为契机，充分利用水处理剂园区平台优势，整合中科化学现有资源，按照合同约定，重启盐化工一期生产，加快推动上下游产业链协同并进，为培育壮大百亿级水处理剂产业做出国企贡献。

总之，我们一定以“工业强区、产业兴区”三年倍增计划为指导，深入做好“塑身、拓展、创新、提升”的文章，守牢安全底线，确保资金链安全，坚决打赢项目建设攻坚战，实现中泰的安全、绿色、可持续发展，为全区经济社会发展贡献中泰力量。

